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Kære #Fornavn# #Efternavn# 

Af formanden for Dansk Køre Forbund Erling Larsen:  

Hestevelfærd er nok noget, vi aldrig bliver helt færdige med, men siden vi begyndte at snakke 
højt om det og vedtog et sæt etiske regler i DKF, er der helt bestemt sket en del til den positive 
side. Jeg deltog i sidste uge i pløjeudvalgsmødet, hvor jeg havde en del billeder med, som er 
taget for ca. 20 år siden af en række deltagere i pløjestævner, og ud fra dem kan vi se, at der er 
sket rigtig meget, særligt på punktet forspænding. Formanden for pløjeudvalget, Henrik 
Mikkelsen, har fremstillet en tjekliste på 15 punkter angående forspænding og kørsel. Vi har i 
mange år haft en pokal fra Hestens Værn, som bliver givet til en kusk ved hvert DM i pløjning. 
Det er en pokal, der er en hel del prestige i at blive tildelt. Henrik vil forelægge listen for 
Hestens Værn for at få deres mening om emnet. Et andet sted i nyhedsbrevet kan i læse om 
alt det, der foregår, også her i vinter med hensyn til indendørs stævner, hvilket er rigtigt godt. 
Jeg ved godt, at det koster lidt ekstra penge, men jeg tror, de er givet godt ud. 

Erling  

--------------------------------------------------------- 

Arbejdsgruppen vedrørende hestevelfærd 

Hvilke etiske og holdningsmæssige dilemmaer møder vi i dag, hvor vi ser på vores heste som 
kæledyr og ikke som arbejdskraft? 

I Dansk Køre Forbund møder vi tit nye og til tider udfordrende meninger og holdninger om 
brugen af vores heste eksempelvis ved shows, hyggeture, konkurrencekørsel, tømmertræk 
eller pløjning. Disse meninger kommer ofte fra de sociale medier, hvor vi ikke altid kender 
afsenderen eller den bagvedlæggende intention. Men vi møder også medlemmer, som stiller 
nye spørgsmål om hestevelfærd. 

Som medlemmer i Dansk Køre Forbunds foreninger og selskaber er JERES meninger og 
spørgsmål derfor vigtige i den kurs, som Dansk Køre Forbund skal vælge at arbejde videre fra. 
Så hvordan kommer disse meninger og spørgsmål til toppen af organisationen? 

Dansk Køre Forbund har etableret en arbejdsgruppe, som indsamler viden og samtidig kan 
være bindeleddet mellem den lokale praksis og den øverste myndighed i Dansk Køre Forbund. 
Susanne Bommelund og Anne Grethe Nørgaard vil derfor gerne komme ud til alle lokale 
klubber og foreninger (under DKF) og være med til at få gang i en lokal drøftelse/snak: Hvad 
gør I, når I står i et dilemma omkring forskellige holdninger til hestevelfærd? Hvad mangler I, 

#Emne# 



for at der kan føres konstruktive drøftelser om hestevelfærd lokalt? Hvad skal der til for at vi 
alle kan fortsætte vores dejlige sport/fritidsaktivitet. 

Lyder dette fristende, så kontakt Susanne på tlf 5146 6533 eller Anne Grethe på tlf 5118 4247. 

”I ringer og inviterer, vi kommer og faciliteter” 

Arbejdsgruppen har oversat International Society for Equitation Science (ISES) nyhedsbrev 
som er en non-profit, international videnskabelig organisation, der arbejder for at forbedre 
hestevelfærd og optimere hest-rytter-relationen gennem forskningsbaseret viden om træning 
og adfærd. ISES bygger bro mellem videnskab og praksis og samler forskere, trænere, 
dyrlæger og hestefolk. Se her. 

Sporten har brug for hjælpere på mange områder – uden hjælpere, ingen stævner. 

Som mangeårig hjælper forstår jeg det faktisk ikke. Alle de oplevelser, det har givet mig, ville 
jeg aldrig undvære. Det har virkelig beriget mit liv, og her i min tredje alder har jeg så mange 
fantastiske minder at se tilbage på. 

Det er noget helt særligt at være en del af fællesskabet og mærke, hvordan man gør en forskel. 

Dansk Køre Selskab søger frivillige skrives der på Facebook:  

Hjælpere til maratonen lørdag den 2. maj 2026 søges! 

Landsstævne den 30. april - 3. maj 2026 på Rævebjerg, 4440 Mørkøv 

Har du tid i din kalender, og lyst til at give en hånd med? 

Så har vi brug for dig til, at stå i forhindring. 

Har du aldrig prøvet, at stå i en forhindring, så tøv ikke med at melde dig, for vi sætter dig 
sammen med garvede folk. 

Vi tilbyder dejlige omgivelser, mad, drikke og hyggeligt samvær. 

Kontakt Eventkoordinatorerne (Janne, Charlotte & Janna) på event.dks@gmail.com 

Vi glæder os til at høre fra dig! 

Hvis du plads i kalenderen?? 

Så afholder Dansk Køre Selskab internationalt CAI-stævne i uge 33, 2026, hvor vi skal bruge 
forhindringsdommere lørdag den 15. august 2026! 

Slesvigske søger også frivillige de skriver : 

Danmarksmesterskab uge 30 - Slesvigske Køreselskab 

Sæt kryds i kalenderen i uge 30 i 2026! 

https://danskkoereforbund.dk/cms/Clubdanskkoereforbund/ClubImages/Dansk%20K%c3%b8re%20Forbund/Hestevelf%c3%a6rd/ISESjanuar2026tilDKFhjemmesiden.pdf
mailto:event.dks@gmail.com


Slesvigske Køreselskab er værter for Danmarksmesterskaberne og Forbundsmesterskaberne i 
konkurrencekørsel, som finder sted på Revsø Rideskole. 

Derudover vil der blive afholdt landsstævne, og udenlandske kuske får også mulighed for at 
deltage i konkurrencerne. 

Stævnet løber af stablen fra den 22. til den 26. juli 2026. 

 

Arkiv foto 

Forberedelserne er allerede i fuld gang. Blandt andet er der lagt ny bund i vandforhindringen, 
og snart går arbejdet i gang med at opføre en ny forhindring. Hvis du har lyst til at give en hånd 
med – enten før, under eller efter stævnet – er du meget velkommen til at kontakte: 

• Mads Dau på telefon 21 40 87 58 

• Nina Raun Bomberg på telefon 28 94 04 61 

• Helle Jespersen-Frid på telefon 29 61 27 66 

Vi glæder os til at se jer til nogle spændende og festlige dage i 2026! 

 



Dommere 

Der er også brug for flere dommere til at dømme kuske, der kører efter FEI-reglementet. 

Det er en fantastisk uddannelse at tage, som giver en helt ny forståelse for brugen af heste. 
Man lærer at se, hvordan en hest bevæger sig optimalt – noget, der ikke kun giver højere point, 
men også styrker dens muskulatur og forlænger dens levetid. At opleve dressur med den 
viden, man får som uddannet dommer, giver en helt anden indsigt, uanset om det drejer sig 
om heste for vogn eller under rytter. 

Det er blevet besluttet, at der fremover ydes øget kørselstilskud, ikke kun til opgaver, men 
også til møder. 

Kontakt Køre Sport Udvalet for mere viden: dkfkoeresportsudvalg@danskkoereforbund.dk 

Det er kold tid vi lever i.  

Men det betyder ikke, at aktivitetsniveauet er gået i hi.  

Bare de to store tuneringer TØS på Fyn og Jylland og maratonCup på Sjælland har 
imponerende deltager antal.  

3. afdelingen af TØS-tureringen 2025/26 er på Fyn på lørdag på Højmegård Rideklub, Gammel 
Højmevej 75, 5250 Odense med 30 kuske på starlisten, se her.  

Og der er kuske på rigtigt mange nivaeuer, fra VM deltagere til unge kuske.  

Den 28. februar er Slesvigske Køreselskab vært for 4. afdeling.  

Maraton Cup 

Maraton Cup 5 på Ordrupdal, Ordrupdalsvej 1B, 4050 Skibby arrangeret af Slangerup og 
Omegens Køreforening.  

Følg med på Facebook 

Indendørs Præcision 

Dansk Køre Selskab inviterer til et anderledes og spændende kørestævne på Sjælland. 
Stævnet begynder med dressur og afsluttes med forhindringskørsel, hvor der køres efter ideal 
tid. Det betyder, at der gives strafpoint, hvis man enten kommer for tidligt eller for sent i 
forhold til den fastsatte tid. 

Arrangementet finder sted den 22. februar i Vipperød. 

Læs mere her. 

Indendørs aktiviteter  

mailto:dkfkoeresportsudvalg@danskkoereforbund.dk
https://danskkoereforbund.dk/toes--tunering-3-afd-7-februar-paa-fyn
https://www.facebook.com/groups/4207260582671298
https://danskkoereforbund.dk/cms/Clubdanskkoereforbund/ClubImages/Dansk%20K%c3%b8re%20Forbund/Dansk%20K%c3%b8re%20Selskab/INDEND%c3%98RSPR%c3%86CISION22022026.pdf


På Facebook kan man virkelig mærke, at der sker en masse rundt omkring i landet. Der er stor 
aktivitet, og de fleste arrangementer er også lagt ind i kalenderen på Dansk Køre Forbunds 
hjemmeside. 

Hos Thy Køre Selskab er der gang i tilkørsel af heste og ponyer på Svankør, Hedeågrdsvej 57, 
7755 Bedsted. Det lyder til at være en kæmpe succes – ifølge Facebook var der i søndags hele 
seks heste i tilkørsel, og 20 personer var mødt op for at være en del af det. Det er da 
imponerende! 

 

Thy Køre Selskab tilbyder også seletøjssyning, og det lyder som en rigtig hyggelig aktivitet. Lis 
Prehn skriver på Facebook, at første aften var en stor succes med masser af god snak, kaffe 
og kage – og selvfølgelig lidt syning. De erfarne gav gode råd og vejledning, så alle kunne være 
med. Hvis du er interesseret, kan du finde datoerne i Dansk Køre Forbunds kalender. 

Vestjysk Køre Selskab - indendørs træning.  

Vestjysk Køre Selskab har træning i Herning Rideklubs ridehus. Sidste gang den 14. februar. De 
har også læderaften hos Aage og så har de generalforsamling den 19. februar.  

Slesvigsek Køreselskab 

https://danskkoereforbund.dk/cms/Activity.aspx
https://danskkoereforbund.dk/cms/Activity.aspx
https://danskkoereforbund.dk/cms/Activity.aspx


Slesvigske Køreselskab har staldvandring på Bøgegården, hos Jørgen Schmidt, et meget 
anderkendt DV stutteri, med mange topheste. Det er et familiedrevet hingstestation i hvert 
fald i tre genrationer på slægtsgården.  

Midtjysk Køre Selskab 

Har den 26 februar klub aften med foredrag og fællesspisnig.  

Landsstævne 

Dansk Køre Selskab har offentliggjort propositinerne til landsstævne fra den 30. april - 3. maj 
2026 de ligger både på deres egen hjemmeside og på Dansk Køre Forbunds. Se her 

VM på Rævebjerg 2027 

Sophie Blume Rasmussen og Maria Buchwald har oprettet Facebook- og Instagram-profiler 
for DKS. De skriver:  

De nye sider er tænkt som en platform, hvor de kan invitere flere mennesker ind i vores verden 
og vise, hvad ponykørsel og hestevognskørsel handler om. Samtidig skal siderne bruges frem 
mod VM 2027 til at dele, hvad vi arbejder med, hvordan vi planlægger, og hvad der sker bag 
kulisserne i forbindelse med mesterskabet. 

Vi bliver meget glade, hvis I vil sende billeder eller videoer til mig, hvis I har noget fra 
forberedelser af pladsen og faciliteterne, fra stævner eller resultater. I er også meget velkomne 
til at tage os i jeres opslag. 

�Vi ønsker at få så meget med som muligt på siderne, så det bliver spændende at følge med – 
også for publikum til vores stævner  

Vi håber, I vil tage godt imod siderne og hjælpe med at sprede dem 

Link til Facebook 

Link til Instagram 

Ændringer på hjemmeside 

Køre Sport Udvalg se deres nye side her 

Traditionel Kørekultur se deres side her 

Formandsmøde 

Den 1. marts afholder Dansk Køre Forbund formandsmøde. Et møde for formænd for 
medlemsforeninger og selskaber, samt formænd for de faste udvalg under Dansk Køre 
Forbund. Der møder kun 1 deltager som repræsentant for selskaber og forening, samt de faste 
udvalg. Der er tilmelding på hjemmeside.  

https://danskkoereforbund.dk/propositiner-til-dkss-landsstaevne
https://www.facebook.com/profile.php?id=61586900830079
https://www.instagram.com/dks_vm2027/
https://danskkoereforbund.dk/koeresportsudvalget
https://danskkoereforbund.dk/udvalget-for-traditionel-koerekultur


 

                                                            

  

Med venlig hilsen 
 
Jørgen Konge 
Sekretær og webmaster 
Dansk Køre Forbund  

 

 

#Afsender# | #Adresse# | #Postnr# #By# | Tlf.nr. #Tlf# | CVR: #Cvr# 

#NYHEDSBREVAFMELD# 
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